

# 出租

●物华市场有楼房三层四层 1511.24 平方米,可办学,幼儿园。  
●物华市场有宾馆一层二层 14 个房间。  
●禧福荷塘有一层二层门市 153 平方米。  
接手即可经营,对外出租。电话:3588216、15031753109

# 发布

2022年2月21日 星期一  
责任校对 瑞珊

责任编辑 邢建祥  
技术编辑 杨苗苗

# 2 沧州晚报



冀云沧州客户端



沧州晚报官方微信



今日沧州客户端

新闻热线: 3155666

今日天气

气温: 4℃—8℃  
风向: 东北风 3—4级  
天气: 晴

## 天气播报

明日天气

气温: 4℃—9℃  
风向: 西南风 微风  
天气: 晴

防疫 | 新规 | 便民 | 提醒 | 出行 | 天气 | 招聘

# 新冠疫苗序贯加强免疫接种启动

## 用不同技术路线的疫苗来对付变异性强的病毒,满足4个条件才可以打

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有19日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种,是指间隔接种(交替接种)不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制

科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,对于变异性强又很难对付的病毒,经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补;二是个人体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一

些,采用不同技术路线疫苗接种可以规避副反应。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项?专家介绍,序贯加强免疫接种有4个重要条件:

**第一,此次序贯加强免疫的接种对象是18岁以上人群。**

**第二,接种对象需满足已**

**完成2剂次灭活疫苗接种的条件,且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。**

**第三,要全程完成2剂次灭活疫苗接种,且接种间隔不能短于6个月。**

**第四,接种对象没有进行**

**过加强免疫,也就是没有打第3针。**

专家提示,接种时要将自身健康状况如实向接种医生反映,接种疫苗后要留观30分钟。发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,如持续时间较长,症状比较严重,要向接种单位报告并及时就医。

### 关注

## 城乡居民医疗保险缴费25日截止 未缴费的居民请抓紧时间办理

记者近日从市医疗保障局获悉,2022年度城乡居民医疗保险参保缴费工作将于2月25日结束,还没有缴费的城乡居民请抓紧时间办理参保缴费手续。

据介绍,具有我市城乡户籍或取得居住证、没有参加城镇职工基本医疗保险的所有居民,本市行政区域内在各类普通高等学校就读的全日制在校学生,都可以参加城乡居民基本医疗保险。城乡居民医疗保险集中缴费期截止到2月25日。新生儿可随时办理参保缴费。

参保人员可以通过河北税

务微信公众号、河北税务APP等进行网上自助缴费,也可以携带相关证件到指定的银行窗口和税务大厅缴费。首次参保的居民,须持户口簿、身份证或居住证,先到户籍(居住地)所在社区(乡镇)社保所或医保经办机构办理参保登记手续,再通过税务部门提供的缴费渠道缴纳居民医疗保险费。

市医保局相关负责人表示,集中征缴期过后,除已明确的新生儿和特殊人群外,将不再受理城乡居民医保参保缴费。

## 高职院校采取“文化素质+职业技能”的考试评价方式 职业技能考试成绩占比不低于50%

近日,教育部办公厅印发《关于进一步完善高职院校分类考试工作的通知》,进一步完善考试内容和形式。

通知提出,高职院校分类考试采取“文化素质+职业技能”的考试评价方式,其中职业技能考试成绩占比原则上不低于50%。

普通高中毕业生的文化素质成绩使用高中学业水平考试成绩

。中职学校毕业生的文化素质成绩使用省级高校招生委员会统一组织或经省级招委会批准的少数高职院校组织的文化基础考试成绩,有条件的省份可使用中职学校学业水平考试成绩。

职业技能考试由省级招委会结合本地实际统筹组织实施,可采取省级统考、多校联考、高校校考等方式。

## 中小学幼儿园校(园)长任期结束时将接受综合督导评估

教育部近日出台专门文件,部署建立中小学幼儿园校(园)长任期结束综合督导评估制度。

中小学幼儿园校(园)长(含民办和中外合作办学机构)在任期结束时,要接受以党的建设、立德树人、学校治理、教

师工作、规范办学、安全卫生、满意度调查7个方面为重点的综合督导评估。评估结果要作为校(园)长表彰奖励、选拔任用的重要参考和依据。2022年将遴选部分省份率先试点,逐步在全国范围内实施。

## 蒲地蓝消炎片、红花逍遥片 两种药品无须再凭处方拿药

近日,国家药监局发布公告,经组织论证和审定,蒲地蓝消炎片、红花逍遥片由处方药

转换为非处方药。品种名单及非处方药说明书范本一并发布。

### 速览

## 考研成绩今日可查

河北省教育考试院近日发布通知,根据教育部的工作部署和安排,2022年全国硕士研究生招生考试(初试)成绩将于今天向社会公布。考生可登录各招生单位公布的查询网址进行查询。

## “喜康宝贝添”被紧急召回

“雅培”全球官网日前主动召回三款婴儿配方奶粉。召回产品中,涉及在中国市场销售的婴儿营养补充剂。如消费者持有有效期为2022年4月1日之后的“喜康宝贝添”产品,可拨打官方客服热线4008206111进行退货咨询。

“雅培”方面称,公司对美国密歇根州工厂进行检测时,在非产品接触区域发现了阪崎肠杆菌。据悉,这种病菌对婴儿可能存在较高致病风险。

## 黄骅市博物馆征集革命文物

近日,黄骅市博物馆发布关于征集革命文物的公告。征集内容包括实物类、资料类、音像类。经过鉴定决定收藏后,黄骅市博物馆将为捐赠实物的单位和个人颁发捐赠证书。

本次征集联系电话:0317-5221355、5225158;邮箱:bwg5221355@126.com。地址:黄骅市渤海路66号。

本版稿件除署名者外,均据新华社、央视、《河北日报》等。

### 热点

## 电动自行车车牌样式公布 个人自用的电动自行车悬挂绿色正式号牌

《河北省电动自行车登记规定》近日发布。根据规定,办理电动自行车注册登记,应当审查电动自行车所有人提交的证明凭证,核对强制性产品认证信息,核验电动自行车品牌、型号、整车编码、电动机编码、出厂日期、车身颜色等,以及电动自行车所有人信息。对符合规定的,录入登记管理系统,生成电子行驶证。

公安机关交通管理部门为符合强制性国家标准的电动自行车发放正式号牌:

为单位或个人自用的电动自行车发放绿色正式号牌。

为快递外卖、互联网经营单位营运的电动自行车发放黄色正式号牌。

对不符合强制性国家标准的电动自行车,将发放临时号牌。



## 国家卫健委:建立全国统一的电子健康档案

国家卫健委日前在答复十三届全国人大四次会议《关于推进电子病历数据共享的建议》时表示,正在研究建立全国统一的电子健康档案、电子病历、药品器械、公共卫生、医疗服务、医保等信息标准体系,并逐步实现互联互通、信息共享和业务协同。

国家卫健委表示,将通过数字化手段,保障患者病历信息安全,防止个人病历信息被

外泄和盗用;严格执行信息安全和健康医疗数据保密规定,加强关键信息基础设施、数据应用服务的信息防护。

下一步,国家卫健委将联合财政部、工业和信息化部等部门,进一步研究相关支持政策,统筹推进全民健康信息平台等基础设施建设,提升基层医疗机构网络覆盖水平,增强网络承载能力。

## 中小学校将配备法治副校长 至少配备1名,年龄不超过65岁

《中小学法治副校长聘任与管理办法》(以下简称《办法》),将于5月1日起实施。

《办法》要求每所中小学校至少配备1名法治副校长,并优先为偏远地区、农村地区学校和薄弱学校配备法治副校长。为扩大选择范围,《办法》将年龄不超过65周岁、符合条件的退休人员也纳入聘任范围,希望更多

热心教育的法治工作者贡献力量。

据介绍,在防治校园欺凌方面,中小学法治副校长可发挥重要作用,包括进行普法教育,督促和指导学校制定相关制度和规定,及时发现和制止校园欺凌行为,参与校园欺凌行为的认定,教育和矫治实施欺凌行为的学生等。